

**В** НИУ «БелГУ» подвели итоги конкурса студенческих работ, посвященных Международному дню прав человека. Победителями были признаны авторы четырех исследований.

# За права человека

Конкурс проходит уже второй год подряд. В этот раз в нем приняли участие шестнадцать студентов второго и третьего курсов юридического факультета НИУ «БелГУ». Работы ребят, посвященные актуальным проблемам защиты прав и свобод личности со стороны института уполномоченного по правам человека, были рассмотрены на кафедре конституционного и муниципального права. Также их оценил уполномоченный по правам человека в Белгородской области Николай Шатохин. Он отметил тесное и теплое сотрудничество, которое возникло между возглавляемым им аппаратом и юридическим факультетом.

«Аппарат уполномоченного по правам человека в Белгородской области действует уже четвертый год. И мы можем уверенно заявить об эффективности нашей работы. Из всех поступающих к нам обращений мы рассматриваем где-то 70%. Остальные - либо не относятся к нашей компетенции, либо не содержат в себе факта нарушения прав. Что касается отобранных жалоб, то мы решаем вопрос положительно в среднем в 75 % случаев. А это - довольно хороший результат», - рассказал Шатохин.

К сожалению, нарушения прав человека в нашем государстве – не редкость. Проблемы, на которые обратили внимание будущие юристы, касаются самых разных сфер жизни. Писали ребята и об экономической зависи-

мости СМИ от государственной власти, и об отсутствии в законодательстве как такового понятия «экстремизм». Студентов также волнует роль уполномоченного по правам человека в защите прав детей-инвалидов.

Не обошли вниманием конкурсантами и тему защиты детей от информации. Так, например, ребята считают неэффективным вступивший в этом году в силу закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию». Маркировки «6+», «12+», «16+», «18+», которые должны ограждать юные умы от нецензурной лексики, порнографических эпизодов и побуждений к аморальному образу жизни, на практике играют не такую уж и большую роль, если нет родительского контроля. Будущие юристы предложили свои альтернативы закону.

На торжественной церемонии Н. Я. Шатохин наградил победителей конкурса. Третье место разделили **Татьяна Залевская** и **Варвара Алейник**. Вторыми стали **Виктория Бабичева** и **Александр Растиоргуев**. А первое место заняла **Анна Жорник**, написавшая работу «Роль уполномоченного по правам человека в обеспечении субъективного права на информацию».

**Анна КУЩЕНКО.**